4D 何菀婷

在五日四夜的四川交流團活動當中,每天都能夠從不同的活動中吸取新知識。在短短五日內,我們參觀了成都的大型科創企業、成都規劃館、樂山大佛、龍神祠、映秀地震遺址漩口中學、都江堰水利工程、都江堰熊貓樂園、四川師範大學附屬中學、三星堆博物館和杜甫草堂,這些地方都讓我增進對四川歷史、文化、社會發展等相關的知識,進一步了解四川這片美麗的土地。

在這次交流活動中,參觀龍神祠對我來說最為印象深刻。龍神祠時 是一幢充滿懷舊風味的建築,原來在抗日戰爭時期時,這祠廟成為了武 漢大學的男生宿舍,而現在則成為了樂山市的文物保護單位。在此,樂 山市對龍神祠進行保育活化的工作,設計成為一所文化陳列館。而我們

在此進行了團隊研學活動,在活動 過程中得知當年武漢大學的學生為 了避開戰爭西遷樂山,途中經歷重 重困難,並把這種精神延續到現在。 龍神祠這個地方蘊含著青年理想、 青年文化的場所精神價值,於是當 我們站在這裏就如同他們一樣,以 這種精神去完成任務。在研學活動 中發揮同學團隊合作的精神,培養



默契,使大家更了解對方,這個活動也令我感到有趣,能夠與友校的同學們一起參與及進行良性競爭,這種既興奮又刺激的氛圍讓我難以忘懷!



在交流團中更令我難以忘懷的是四川 當地的美食,與香港的口味截然不同,例 如水煮牛肉、麻辣火鍋、紅糖糍粑等等, 口味濃烈,勁道十足!那陣使我吞頭又麻 又辣的觸感,到現在我也難以忘記!

最後,這次交流團是一個十分難得的 機會,除了增廣見聞外,讓我提升自己的 自理能力,亦使我和老師及同學之間有更 深入的認識,創造了美好的回憶,也使我 對四川的歷史和文化有更深厚的認識!

感謝民政及青年事務局、青年發展委員會及九龍樂善堂舉辦的這次交流 團。